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Minder inkomen voor ouders 
 
Bij de beantwoording van de vragen in deze opgave moet je soms 
gebruikmaken van informatiebron 3 en 4 in de bijlage.  
 
Als ouders hun eerste kind krijgen, daalt 
meestal hun gezamenlijk inkomen. 
Dat wordt de kindboete genoemd: het 
inkomen van moeders daalt sterk, terwijl het 
inkomen van vaders nauwelijks verandert.  

 

Deze kindboete is het gevolg van:  
keuzes van ouders, van culturele normen, en van overheidsbeleid, zoals 
belastingheffing en kinderopvang. Dat concludeert het 
Centraal Planbureau (CPB), dat onderzoek heeft gedaan naar de 
kindboete. 
 
Gebruik informatiebron 3. 

2p 11 Maak van onderstaande zinnen een economisch juiste tekst door de juiste 
woorden te kiezen.  
Doe het zo: Noteer de nummers (1) en (2) op je antwoordblad. Vul bij de 
nummers de juiste cijfers of woorden in. Kies uit de cijfers of woorden die 
tussen haakjes staan. 
In de periode van drie jaar voor de geboorte tot drie jaar na de geboorte 
van het eerste kind is het inkomen van moeders met gemiddeld …(1)… 
(16% / 34% / 40%) gedaald. Het inkomen van de vaders is na 6 jaar 
…(2)… (gedaald / gestegen / gelijk gebleven) in vergelijking met jaar 0. 
 

1p 12 Bij vrijwel alle ouders verslechtert de financiële situatie na de geboorte 
van het eerste kind. De inkomsten nemen af, maar er is nog een andere 
verklaring.  
 Geef een andere verklaring voor de slechtere financiële situatie van 

ouders na de geboorte van hun eerste kind. 
 
In het gezin van Juan en Inez wordt hun eerste kind Emanuel geboren. 
Inez werkte drie jaar voor de geboorte van Emanuel 36 uur per week.  
Ze verdiende € 25.000 per jaar.  
 

2p 13 Haar jaarsalaris is een jaar na de geboorte van Emanuel gedaald naar 
€ 15.500 per jaar. Gemiddeld is het inkomen van moeders in deze periode 
met 34% gedaald. 
 Bereken of de daling van het inkomen van Inez in procenten groter of 

kleiner is dan gemiddeld. Schrijf je berekening en je conclusie op. 
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Juan en Inez blijven beiden werken en Emanuel gaat dan naar de 
kinderopvang.  
De brutokosten daarvan zijn voor 90 uren: € 720 per maand. De overheid 
betaalt een groot deel van de kosten: de kinderopvangtoeslag. 
 
Gebruik informatiebron 4. 

2p 14 Het gezamenlijke inkomen van Juan en Inez bedraagt € 40.500. 
 Bereken de nettokosten van de kinderopvang voor Juan en Inez. 

Schrijf je berekening op. 
 

1p 15 De overheid vindt het belangrijk dat moeders zoveel mogelijk blijven 
werken na de geboorte van een kind.  
Werkende moeders leveren de samenleving economisch voordeel op.  
 Noem een economisch voordeel voor de samenleving. 
 
 
 


